

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Por un trimestre en Salamanca.	3.50	pta.
Por un año.	12	id.
Id. fuera.	18	id.
Id. en el extranjero.	30	id.
N. mero suelto.	00.05	id.
Id. atrasado.	00.10	id.

ANUNCIOS
Preios convencionales
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Avenida de Vigo, Hoteles de Miral, número 2
piso 2.º, derecha.—Teléfono número 154

SUCURSAL ADMINISTRATIVA Y ESTAFETA
Calle del Navío, 11, Casa de Montero y Herma-
no.—Teléfono número 153

DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LA LÍNEA

INFORMACIONES POLITICAS

Moret en San Sebastián.—Lo de Al. oy

Madrid 28.

Desde que se supo de una manera oficial que el presidente del Consejo marchaba a San Sebastián, comenzaron las cábalas y los pronósticos políticos, circulando, como siempre, versiones para todos los gustos.

Debo prescindir de ello, porque los lectores las habrán conocido por los despachos de esta agencia ó por la lectura de los periódicos madrileños, y concretarme á recoger las impresiones de mi propia información.

Tienen razón unos y otros; los que suponen el viaje del Sr. Moret relacionado con los asuntos políticos, y los que creen que no es más que la boda de D. Alfonso XIII con la Princesa Ena de Battenberg.

Era, en efecto, necesaria la presencia de un representante del Gobierno en la entrevista que en el día de hoy han de tener en San Sebastián S. M. la Reina D.ª María Cristina y la que en plazo breve compartirá con D. Alfonso el trono de España.

Actos como éste, el poder ejecutivo de la nación está en el deber de referendar con su presencia, máxime en el régimen constitucional en que vivimos.

Por consiguiente, aun cuando no existiesen, como existen graves cuestiones de Gobierno, el Sr. Moret habría tenido necesidad de ir á San Sebastián. Pero persiste el conflicto creado en el asunto de las jurisdicciones.

El proyecto del Gobierno, redactado al parecer con el propósito de que la crisis provocada por esta cuestión revista la solemnidad de una crisis parlamentaria, es asunto de difícil solución. Los senadores partidarios de fuera ordinario, que forman la mayoría de la comisión, y que han de ser, por tanto, los que firmen el dictamen, no están tampoco conformes con el proyecto del Gobierno.

Esto mismo sucede en el seno del gabinete. En éste, como en la comisión, hay partidarios del fuero ordinario y del fuero de guerra, pero ni unos ni otros aceptan el proyecto tal como se halla redactado.

El desacuerdo ministerial es hermano gemelo del desacuerdo de la mayoría del Senado. La crisis, pues, tiene mayores proporciones y suma gravedad.

Se dijo en un principio que el Senado votaría nueva ley, alterándola solamente en lo relativo á la jurisdicción, acordándose la de guerra. Triunfó la candidatura del Gobierno para la formación de la comisión encargada de informar.

Se constituyó esto el mismo día que se leyó el proyecto, pero han transcurrido muchos en buscar una fórmula de concordia, que no ha aparecido ni en los Consejos de ministros ni en las sesiones de la comisión senatorial.

Ya se sabe que habrá voto particular en favor del fuero de guerra; lo que no está bien claro es que haya dictamen.

Prescindiendo de si existía un plazo (ya caducado), lo cierto es que la resolución en tan excepcional conflicto se ha demorado tanto, que la gravedad del mismo ha aumentado considerablemente.

Ha surgido un incidente desagradable, ayer en Alcoy que, en condiciones normales, á nadie habría extrañado.

Un periódico anarquista, titulado *La Humanidad*, publicó un artículo injurioso para el Ejército. Su autor se halla preso y sometido á un proceso.

Hay que tener memoria y recordar los muchos mitos celebrados en España, no sólo por los anarquistas, sino por los socialistas, en los cuales se han inferido graves ofensas al Ejército, á la religión y aun á la Patria, sin darles grande importancia, por que los socialistas, y mucho más los anarquistas, hacen mofa de todas las instituciones humanas, escarnio de las divinas y burla de la familia y de la Patria.

Lo ocurrido en Alcoy no tiene, á mi juicio, grande importancia; merece lo que se ha hecho reducir á prisión al autor del artículo, juzgado severamente en aplicarle todo el rigor de la ley. Lo propio que debió hacerse con los oradores de los mítins socialistas y libertarios que se expresaran en análogo sentido.

El hecho de Alcoy no tiene, pues, relación alguna con los que han dado origen á la llamada cuestión de las jurisdicciones, que en los términos que se hallan planteadas por lo menos constará la vida á un ministerio, si no cuenta la de un partido y unas Cortes.

Porque las consecuencias del problema no se pueden precisar en su alcance político. Lo que desde luego puede asegurarse es que la crisis no podrá limitarse á la salida de uno ó dos ministros.

Es una crisis de conducta y de procedimientos de gobierno, que habrá de determinar ó una nueva política ó afirmar la democrática.—*Mencheta*.

BESADA EN SALAMANCA

LA CONFERENCIA DE ANOCHE

Cuando el ilustre exministro conservador entró en el salón del Circulo Mercantil, la amplia sala estaba totalmente ocupada por todos los que en Salamanca representan y significan la vida y la actividad en todos sus aspectos.

Apenas llegó el señor Besada, que fué acogido por una nutrida y prolongada ovación, llegó el Excelentísimo Sr. Obispo, Rdo. P. Valdés, quien recibió asimismo una salva de aplausos ruidosa y continuada.

En el estrado de la presidencia tomaron asiento la Junta directiva del Circulo, representada por los señores Sánchez y Sánchez, presidente; García, Fernández Robles, Peláez, Mulas, Galván y Ambrosio, los diputados á Cortes señores Moliner, Ochoa, Conde y Luque (D. J. J.), Mediano, Bugallal (D. J.), Martínez (D. J.), Maldonado, marqués de Rocamora, Oliva (D. N.), Cervantes, Gil, los exministros señores Cortezo y Bugallal (D. G.) y el senador señor Cavestany.

En los bancos destinados á comisiones y personalidades se encontraban un sinnúmero de personas, el rector y gran número de catedráticos, comisión de irlandeses y militar y muchísimas otras, que sería imposible citar sin ocurrir en omisiones de importancia.

El conferenciante ocupa un lugar á la derecha de la mesa presidencial, en sitio aparte.

El presidente del Circulo, D. Jesús Sánchez y Sánchez, hace la presentación del Sr. Besada.

Este Circulo, dice, abre de nuevo su tribuna para que hombres ilustres de todos los ideales y de todas las escuelas contribuyan á la educación y regeneración de la Patria española y de nuestra ciudad salmantina, sacudiendo este quietismo que nos ahoga en la impotencia.

Presenta al Sr. Besada, de quien dice basta consignar, como su mejor elogio, que estando aun en la fuerza de la vida, ha pasado ya por los dos puestos más importantes de la sociedad española.

Agradece la presencia del Prelado, y recuerda, en sentidas frases, al ilustre P. Cámara, adalid poderoso del resurgimiento salmantino, cediendo la presidencia y besando el anillo al Reverendo P. Valdés.

Termina diciendo que ansia, como todos, escuchar al Sr. Besada, y expresa su gratitud por el ambiente que encuentra el Circulo en su nobilísima campaña.

El elocuente discurso del Sr. Sánchez y Sánchez es muy aplaudido.

El Sr. Obispo concede la palabra al Sr. González Besada y éste se levanta á hablar entre grandes aplausos.

Yo tenía en Salamanca una gran deuda de gratitud,—comienza diciendo el Sr. Besada—meses pasados una brillante representación de esta juventud salmantina, animosa y fuerte, me invitó para pronunciar el discurso de homenaje en los Juegos Florales. Acepté gozoso tan á rató encargo, pero trances de amargura me hicieron declinar después el honor inmerecido con que me brindaron.

Y lo sentí, porque yo estimo con toda mi alma á esa generación que nace á la lucha y en ella debemos fiar cuantos abatidos y desencantados tenemos ya tibia la fe en la regeneración de España.

Elogia á D. Luis Maldonado, de quien dice que tiene tantas virtudes en el corazón como luzidez en el cerebro. Pasa después á desarrollar el tema de su conferencia, diciendo que, ante todo, lo que toda causa demanda son hombres, medios y tiempo.

Hombres enérgicos y resueltos con la energía que da el convencimiento y con la resolución que imprime al carácter el conocimiento de los medios de afrontar los problemas. Hombres que dirijan á la opinión en vez de ser por ella dirigidos. Hombres á quienes no tiemble el pulso cuando sea preciso amputar, aunque el enfermo se queje, ni se embriague con el alma popular cuando tengan la fortuna de conceder mercedes; hombres laboriosos y constantes con fe ciega en las energías del país y en la vitalidad para redimirse.

En cuanto á los medios, dice en un hermoso párrafo que serán todos los necesarios, siendo lícitos para llevar á cabo una obra tan difícil; los bastantes para no vivir los gobiernos de la humillante misericordia de los adversarios, los indicados para queden sepultados los contubernios, las mistificaciones y los compradazgos, que han corrompido y derrumbado la fortaleza de los grandes partidos.

Como tiempo, dice que será menester el necesario que se derive de los factores anteriores.

Para esto se precisan partidos robustos, disciplinados, verdaderos instrumentos de gobierno que sustituyan á las aglomeraciones individuales, formadas por la ambición en conjunciones arlequinescas y frívolas.

Condensa, en períodos brillantísimos, las disidencias políticas cuando nacen de la ambición bastarda, de las miras egoístas; pero ensalza las disidencias honradas que brotan del fondo de las cosas, que se originan por incompatibilidades justas, y estas disidencias, lejos de ser censuradas, deben enaltecerse, porque no hay nada más sagrado que la conciencia recta, ni nada más difícil que apartarse de lo que tanto se ambiciona y mantenerse impasible en el seno de una sociedad encienque y frívola que siga ciegamente al excepcionalismo triunfante desdeñando al convencido.

Entrando en el tema, dice que el ideal del presupuesto de reconstitución debe ser: un gran colector de una parte equitativa y justa del ahorro, de la utilidad y del trabajo individual y un gran distribuidor de esa riqueza en beneficio del público interés.

Analiza el presupuesto que rige en España, trazando un cuadro admirable de la arbitraria y caprichosa distribución de impuestos, impuestos faltos de lógica, sin vitalidad y sin vigor por la torpeza de su planteamiento.

Califica de monstruosa la distribución de gastos, que llegan á un 48 por 100 en deuda, un 43 por 100 en personal y material oficinesco, y la ridícula cifra de un 9 por 100 en material útil, es decir, en puertos, pantanos, carreteras, escuelas, templos, material de artillería, cuarteles y defensa.

Y dice que el presupuesto de gastos en un bochornoso asilo, refugio seguro de todo español inútil, sin vocación conocida.

Recuerda la labor de Villaverde, el ansia y el trabajo de aquel ilustre financiero por salvar á su patria del barranco á que caminaba; describe elocuentísimamente los sinsabores, las amarguras con que acibararon su vida los ignorantes y los envidiosos, y habla del ocaso de aquel hombre, héroe adalid de una causa santa á quien no conoció la generación de ahora, pero á quien hará justicia la gente venidera, haciendo de su memoria un culto y de su trabajo su ideal.

Para la reconstitución de la Hacienda, son indispensables, precisos, 1.500 millones de pesetas, obtenidos en el plazo mínimo de 5 años y en el máximo de 10 años; que desaparezcán estos funestos presupuestos bienales.

Diréis vosotros que el conferenciante es un iluso, un soñador, pero yo os afirmo que si algún día me encuentro en los puestos oficiales, cumpliré lo que digo, y caiga sobre mí la responsabilidad de estas palabras. Y digo con Grimaldi, yo respeto profundamente las opiniones todas, pero la aritmética... no es una opinión.

Es de todo punto indispensable—repite—llegar á esos 1.500 millones de pesetas, y para ello tenemos que perseguir, que descubrir esa gran riqueza oculta, vergonzosa y ruin ocultación con que los malos patriotas empujan la bancarrota de su patria infliz; tenemos que gravar una gran masa de riqueza que está torpe, injustificadamente exceptuada; activar los catastros y el registro fiscal, refundir el impuesto de timbre y el de derechos reales, reformar los de utilidades, la contribución industrial, la de cédulas y la de alcoholes y llevar muy esencialmente el principio progresivo á determinados impuestos.

Yo soy y lo digo con la honrada sinceridad del convencido, resuelto, decidido, inconciliable enemigo de la supresión ó transformación del impuesto de consumos. Con esta bandera han conquistado el aplauso de multitudes ignorantes los políticos radicales; esta campaña ha servido de espejismo para atraer la vocinglería inconsciente del noble pueblo, del que trabaja y sufre.

Peró yo os digo, sin alardes de profeta, que ese impuesto no podrá nunca desaparecer en España; es más, que ese impuesto es de los más firmes sillares en que descansará por siempre la hacienda española, y que el día ingrato que tal se hiciera desaparecería pronto con la luz de su sol porque tendría que implantarse nuevamente y ser perduradero.

Urge, sin duda, reformar los medios, pero no el impuesto, que es el único que pueden afrontar las clases modestas.

La distribución de los gastos tiene que ser muy radical; es necesario borrar del presupuesto arcaicos signos de orden, que son vergüenza del mismo, manteniéndose como únicos los dos en perpétua y amortijable carga que sobre nosotros pesa y debemos admitir como legado santo.

Y es necesario igualmente revisar y convertir las cargas de justicia, baldón de toda hacienda bien organizada, es urgente, respetando todos los derechos adquiridos, cortar de un modo radical para el porvenir los abusos de las clases pasivas, estableciendo el carácter alimenticio de las pensiones, porque salta á la vista que si en derecho el hijo está obligado á mantener al padre, el estado igualmente no debe echar sobre sus hombros el auxiliar tan á la larga, y si sólo reservan excepcionalmente la condición remuneratoria en las mismas pensiones para los que perecen ó se inutilizan exclusivamente en servicio de la Patria.

Toda esta obra supone una trans-

formación profunda en aquella bochornosa proporción de gastos que ya dejó apuntada; pues con el presupuesto de 1.500 millones de pesetas, el 48 por 100 que se gasta actualmente, vendría á ser por su transformación un 37 por 100; el 47 por 100 que ahora invierte en material y personal oficinesco vendría á ser un 27 por 100, y el ridículo 9 por 100 que hoy se gasta en fomento, riqueza y vida, será un 40.

Habla después de la vida local, del estado de postración, de inutilidad en que se encuentran los municipios, obra del brutal centralismo absorbente y desmedido.

Aboga por redimir de su abyección al tribunal del jurado, para que como él perseguía, la justicia popular deje de ser oficio vil y mercenario.

Hay que ir derechamente,—dice hablando del presupuesto de Guerra—á establecer la instrucción militar y las maniobras obligatorias con redención del resto del servicio en beneficio del cuartel y del soldado.

Es partidario de suprimir los cuerpos de ejército.

Aboga igualmente por la sustitución de los adueros de nuestros pueblos y convertirlos en higiénicos locales para escuelas y proclamar la autonomía de las Universidades.

Hablando del presupuesto de Fomento, dedica palabras de afecto al señor Gasset, confiando en sus ánimos y alimentando la seguridad de que sus nobilísimos estímulos le lleven á trabajar con fe y con provecho.

Cree que deben transformarse las actuales representaciones consulares. Debe fomentarse el sano regionalismo, basado en el cariño á la patria chica, permitiendo los usos, el dialecto, porque de ese modo desaparecerían esas revulsiones ingratas, tan propias de los pueblos decadentes.

Antes de terminar—siguió diciendo—tengo que hablaros de un peligro

que se avecina. Los cambios bajan, merced al establecimiento de la oficina, tan combatida cuando Villaverde la defendía; á poco que los gobiernos actúen sobre los asignados plata y papel, el cambio bajará más, y esto que, sin duda beneficiaría al país, entraña, por ley de naturaleza, un peligro grande.

Un descenso equivaldría á una grave y desoladora crisis agrícola e industrial.

Y terminó diciendo como Catalina de Aragón á los comisionados de Enrique IX: Poco ó ningún bien he podido hacer á mi Patria, pero mi pena sería inconsolable si llegase á ocasionar algún daño.

Sobran los comentarios al discurso del competente hacendista; es obra de estudio, de permanente trabajo; anoche dió una muestra de lo vasto de sus conocimientos que le hace figurar en puesto preeminente entre los financieros contemporáneos.

Del alcance político de sus declaraciones intercaladas en el texto de la conferencia, no son precisas tampoco aclaraciones ni relieves.

Como trabajo oratorio, su discurso fué hermoso, resplandeciendo á flor de sus palabras una sinceridad digna del mayor elogio.

El Sr. González Besada tiene formada su fama de orador elocuentísimo; sólo podemos añadir que es muy mercedida y que anoche, cuantos escucharon su discurso, admiraban su palabra abundante, flexible y su entonación agradable y el modo de decir elegante y sencillo.

Inútil es decir que el Sr. González Besada fué estrepitosamente aplaudido en diferentes párrafos, y que al terminar, cuando aun duraba la ovación, desfilaron ante él, estrechando su mano, todos los concurrentes.

INFORMACION TELEGRAFICA

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

EL REY EN BIARRITZ

(TELEGRAMAS DE FABRA)

En automóvil.—Ovaciones.—Regalo del Rey

BIARRITZ 27.—El Rey y la Princesa Ena han salido hoy en automóvil, dirigiéndose hacia Fuenterrabía, donde han sido acogidos por la población con delirante entusiasmo.

En todos los pueblos atravesados al regreso, los habitantes les han saludado con numerosísimos vivas y aclamaciones.

Un gentío inmenso esperaba el regreso de D. Alfonso y de la Princesa Ena, no produciéndose incidente alguno. El Rey sonreía, demostrando su dicha por las manifestaciones de simpatía de que era objeto dicha Princesa. Después de cenar en la intimidad en la villa Mouriscot, D. Alfonso saldrá para San Sebastián.

Mañana por la mañana enviará su automóvil á Biarritz á buscar á las Princesas de Battenberg. Todos los íntimos del Rey hacen constar el gran amor del monarca, cada día más puro, siendo correspondido igualmente por su prometida, á quien D. Alfonso ha regalado una joya en forma de coronación adornado con brillantes.

REVOLUCIÓN EN RUSIA

(TELEGRAMAS DE FABRA)

Campeña en favor de Servia y Bulgaria

SAN PETERSBURGO 28.—Los periódicos rusos han emprendido una campaña perseverante en favor de Servia y Bulgaria, hacia las cuales manifiestan viva simpatía, aprobando sin ningún género de reservas la resistencia de aquellos Estados contra la oposición de Austria-Hungría y Turquía á la unión aduanera servio búlgara.

El *Novoye Vremia* llega hasta el extremo de exhortar al gobierno ruso á renunciar al acuerdo austro-ruso de 1901 y al programa de Miresterg como perjudicial á los intereses de Rusia.

El *Molva* anuncia que el Ministerio de Vías y Comunicaciones conserva provisionalmente el derecho de cesar de encomendar á las fábricas extranjeras el material de ferrocarriles que sería encargado á la fabricación rusa á fin de remediar la angustiosa situación en que la han colocada las recientes huelgas.

Peste

SAN PETERSBURGO 28.—Se anuncia

oficialmente que la peste se ha declarado en Seistan (Persia) y que habiéndose presentado en la localidad de Kersi Neisan, á principios de Diciembre, se ha propagado después á otras ciudades, habiéndolo últimamente invadido á Bastan. Hasta aquí se han registrado de 200 á 300 casos seguidos de muerte. Desde el 1.º de este mes la peste hace también estragos en el nordeste del Afganistan.

El proyecto de ley

WASHINGTON 28.—La Cámara de los representantes ha aprobado el proyecto de ley por 194 votos contra 158, elevando á la categoría de Estado federal los territorios de Arizona y Nuevo Méjico.

Ambos países reunidos serán designados con el nombre de Arizona. El proyecto envuelve igualmente la admisión de la Unión de Olahoma y los territorios indios, que en adelante serán conocidos con el nombre de Olahoma.

Telegrama al emperador

SAN PETERSBURGO 28.—El general Vorontzow Daschkof telegrafía al emperador:

Tiflis.—El jefe del distrito de Pouckoum me comunica que al comienzo de la huelga de correos y telégrafos los revolucionarios pretendían arrojarse los poderes legales en Souckoum, y trataron de apoderarse de la Tesorería, pero sin conseguirlo. Se detuvieron varios agitadores. Desde el 4 de Enero la vida pública ha entrado en la normalidad.

El Gobierno de Novorosick dice que el orden ha quedado restablecido en esta ciudad y en Tuapsa.

VARSOVIA 27.—Trescientos obreros de la fábrica Girardop, que han sido detenidos, han sido llevados hoy en esta población.

Telegramas de provincias

DE PALMA.

La fabricación de calzado

PALMA 27.—La fabricación del calzado atraviesa una honda crisis, siendo la causa la competencia de los fabricantes yanquis en los mercados americanos.

Dichos fabricantes piden protección para la exportación á los mercados extranjeros, y que la junta de la reforma arancelaria conceda libre introducción de las pieles procedentes del extranjero que emplean los fabricantes para el calzado de exportación.

En la exposición internacional de Marsella figuran labores expuestas por fabricantes de tejidos mallorquines.

SAN SEBASTIÁN.

Regreso de D Alfonso.—La Reina SAN SEBASTIÁN 27.—A las diez y cuarenta llegó el Rey de su viaje a Biarritz, dirigiéndose seguidamente a la estación a esperar a su augusta madre, que llegó a las once y media.

A esperar a la estación habían acudido las autoridades civiles y militares, así como numerosísimo público, que vitoreó a los reyes.

Acompañaban a la Reina desde Zamarraga el secretario del Gobierno civil, el presidente de la Diputación y una comisión provincial.

En la estación, las reales personas montaron en automóvil, dirigiéndose a Miramar.

Mañana llegará la Princesa Ena, que el Rey irá a buscar en automóvil.

VIGO.

Emigrantes detenidos MADRID 29, 11:30.

En Vigo la benemérita ha defendido a 10 emigrantes clandestinos, por tener la documentación falsa. Encarcelados, resultan estar sujetos al servicio militar, y dicen que el agente está emparentado con una importante autoridad de la provincia.—Mencheta.

ATENTADO CONTRA UN PRINCIPE

MADRID 29, 11:30.

Dicen de Florencia que ayer fue lanzada una piedra contra el departamento en que viajaba el Príncipe de Turín en el rápido de Florencia a Roma. La piedra rompió los cristales de del coche; pero el Príncipe resultó ileso.—Mencheta.

Del extranjero

(TELEGRAMAS DE FABRA)

Agasajos a los ingleses

SAIGÓN 28.—El almirante Noel y la escuadra inglesa se marcharon de Saigón encantados de la hermosa acogida que se les ha dispensado y especialmente del espléndido baile dado a bordo del acorazado Montcalme.

Mr Bean, gobernador general, parte para Laos, donde va con objeto de examinar el estado navegable del Mekong.

Se han señalado dos casos de peste seguidos de defunción en Saigón. Inmediatamente se han adoptado rigurosa medidas.

Gobierno representativo

LONDRES 28.—Dicen de la Ciudad del Cabo a la Tribuna que el doctor Jameson, primer ministro del Cabo, ha anunciado que el Transvaal y la colonia del río Orange serán dotados muy en breve de un gobierno representativo.

La locomotora eléctrica del ferrocarril subterráneo de Londres se incendió ayer, pero gracias a la serenidad y sangre fría del mecánico no se produjo una verdadera catástrofe.

Aniversario del Kaiser

BERLIN 28.—El Reichstag ha festejado el aniversario del Kaiser. Monsieur Ballestren, presidente, ha pronunciado un discurso, declarando que el Emperador aspira al mantenimiento de la paz, y que su desembarco en Tánger tuvo por objeto restablecer en una buena vía de arreglo la cuestión de Marruecos. Añadió el presidente Ballestren que rogaba al Reichstag el apoyo de la política del gran Emperador y que se votase los recursos necesarios para mantener la paz y aniquilarla a cuantos pretendieran perturbarla.

Banquete

PARIS 28.—En el banquete celebrado anoche en la embajada de Alemania, con motivo del aniversario de Guillermo II, Mr. Radolin expresó su convencimiento de que la conferencia de Algeciras traerá una solución satisfactoria para todos y una paz duradera para Francia y Alemania, que el Emperador desea más que nadie.

El Echo de Paris

PARIS 28.—El Echo de Paris dice que se han hecho gestiones cerca de Suiza para confiarle la policía marroquí, pero que este proyecto ha tropezado con la hostilidad de los círculos políticos helvéticos.

Es inexacto que se haya intentado confiar a Italia la misión de la policía.

Un regalo

NEW-YORK 27.—El Senado cubano ha votado un crédito de 125.000 francos para la compra de un regalo a mis Rosalvet con motivo de su boda.

Resultado de elecciones

LONDRES 27.—Resultados conoci-

dos de las elecciones: Liberales, 380; obreros, 42; nacionalistas, 83 y unionistas 152.

Los liberales ganan 177 puestos y los obreros 33.

Mr. Asquith ha sido relegado.

El Príncipe de Asturias

PARIS 27.—El Príncipe viudo de Asturias ha llegado esta noche a las nueve y cincuenta.

Una bomba

PARIS 28.—Dicen de Minsk que los revolucionarios lanzaron una bomba contra el gobernador durante las exequias del general Kousch. Dicha bomba no llegó a estallar.

EL GENERAL ARTECHE

Pésame de la Real familia.—El entierro MADRID 29, 11:30.

San Sebastián.—La familia Real ha enviado el pésame a la familia del general de Alabarderos Arteché.

En el entierro representará el general Bascaran al Rey, y el marqués de Aguilar de Campoo a la Reina.

Asistirán también, de orden de Sus Majestades, el comandante de Alabarderos y las comisiones y oficiales del mismo.—Mencheta.

LO DE LOS BALKANES

MADRID 29, 11:15.

Budapest, Bulgaria, Servia y Montenegro, apoyadas por los ingleses, se alían contra Austria.

En Viena se rumorea que hay movilización de tropas en Praga y Josefstad en previsión de complicación en los Balcanes.—Mencheta.

La conferencia de Algeciras

Visita a los delegados alemanes ALGECIRAS 27.—Esta tarde los delegados marroquíes han visitado en el hotel Reina Cristina a los delegados alemanes, con ocasión del cumpleaños del Kaiser.

Los delegados alemanes han ofrecido un gran banquete, convidando a varios alemanes de esta población.

Sir Arthur Nicholson ha ido a Gibraltar, donde se quedará hasta el lunes.—Fabra.

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

MADRID 29, 7:15.

Comunican de Algeciras que los aumentos excesivos que propone Marruecos en la tributación de artículos de lujo inutilizarán las ventajas de libre comercio internacional en aquellos países que considera el Sultán intencionalmente disputar sus prestigios.

Se confirman mis vaticinios acerca del papel principal que desempeña Alemania, cuyas inspiraciones atiende el Mokri.

Comienzan a salir a la superficie las dificultades que anunció hace días.

Un moro influyente, recién venido de Tánger, me dice que ha causado mal efecto entre moros y europeos la subida de aranceles, pues los europeos tendrán que satisfacer cánones sobre construcciones hechas en sitios antiguamente concedidos por la iglesia musulmana, por lo cual propondrá un escrutinio de propiedades que aumentará el arrendamiento de las fincas.

Los moros, según una leyendaria costumbre, no satisfacen derechos legislados ni valorados, pagando cada uno según recursos e influencias, y, por consiguiente, las reformas económicas les producirán graves perjuicios, por lo cual harán cuanto puedan por que no prosperen.

Opinión de los africanistas

Los africanistas entienden que la idea que persigue la conferencia, es la del progreso, pero presumen que no arraiguen los acuerdos en Marruecos por considerarse esto como un salto dado del siglo XVIII al XX sin la debida preparación, teniendo presente que el Sultán no domina en todo el imperio y que el territorio suyo es refractario a las tradicionales, se considera difícilísimo sino imposible en la práctica.

Se observará que los tejidos de Alemania no son agravados como los de Inglaterra, Francia y Bélgica, siguiendo aquellos la tarifa general de 20 por 100 de recargo.

Siendo los productos que importamos los españoles alcoholes, sal, frutas verdes y secas, y gravándose éstas con un 100 por 100, nuestro comercio decrecerá irremisiblemente a menos que el tiempo evidencie que el resultado positivo de la conferencia sea el mantenimiento del statu quo y lo escrito letra muerta.

Esto convendría a España mayormente si la labor comercial de capitalistas españoles se desarrollará debidamente, cosa fácil, habiendo patriotismo, pues los moros aman a España y la prefieren de las demás naciones en igualdad de circunstancias.—Mencheta.

LOS SUCEOS DE ALCOY

El Alcalde y Romanones MADRID 29, 13:45.

El ministro de la Gobernación ha celebrado una conferencia con el Alcalde de Alcoy.

El conde de Romanones pidió datos acerca de los sucesos, a fin de contestar hoy en el Congreso a la pregunta que formulará el Sr. Poveda.

Nada nuevo dijo el Alcalde. El autor del artículo es anarquista, que no está en acción.

El artículo está lleno de groserías burdas.—Mencheta.

MORET

MADRID 29, 14.

Todos los ministros irán a la estación a recibir al Sr. Moret.

Es probable que cambien impresiones sobre la boda y los últimos acontecimientos del Congreso.—Mencheta.

LA SESION DEL CONGRESO

MADRID 29, 14.

En la sesión del Congreso de hoy explicará una interpelación el diputado Sr. Poveda sobre los sucesos de Alcoy.

Le contestará el conde de Romanones. Después del debate del estampillado se procederá a la orden del día.—Mencheta.

EN LA AUDIENCIA

SECCION PRIMERA

El sábado terminó la vista causa del Juzgado de Salamanca por el delito de homicidio contra Francisco Garrote.

Después de un brillante discurso de la defensa y hecho el resumen por el Sr. Presidente, el Jurado se retiró a deliberar, dictando un veredicto de culpabilidad.

En su consecuencia, la sala dictó sentencia condenando al procesado Francisco Garrote a la pena de seis años de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización de 2.500 pesetas a la familia del muerto, Ildefonso Merchán.

DE SOCIEDAD

Boda.

Ayer contrajo matrimonio en la Catedral la señorita Jonquina Núñez, hija del propietario de El Adelanto, con el joven D. Julián Pérez Bande, hijo del difunto industrial de esta ciudad don Anselmo P. Moneo.

Fueron padrinos D. Francisco Núñez, padre de la novia, y D. Vicenta Bande, madre del novio.

Bendijo la unión el canónigo D. Lorenzo Aniceto.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron anoche para Madrid, continuando después una tournée por varias capitales de España y del extranjero.

Enfermos.

Se encuentra enferma la Sra. D.ª Pilar Llorente de Cuadrado.

También lo está de algún cuidado la esposa de nuestro querido amigo don Angel Vázquez de Parga.

Deseamos su alivio. MAREY.

GACETILLAS LOCALES

El Sr. González Besada, acompañado de los diputados villaverdistas y del Sr. Maldonado y de sus amigos políticos, visitó ayer entre otros edificios las iglesias de San Marcos y Clerencia, las catedrales, la casa de las conchas y la del comunero Maldonado.

Visitaron también al Prelado en su palacio.

Hoy estuvieron en la Universidad y en el instituto, y por la tarde cumplieron visitas de despedida.

Hoy han obsequiado con un banquete al exministro Sr. Cortezo los médicos salmantinos.

Al banquete, que se ha celebrado en el Pasaje, han concurrido gran número de comensales, que se trasladaron después a las Facultades de Medicina y Ciencias, que fueron detenidamente visitadas por el exdirector de Sanidad, elogiando mucho lo completo de sus instalaciones.

Han llegado de Villoria de Buena madre D. Victoriano Angoso con sus hijos Remedios, y de Peñaranda la señorita Jesusa Mesonero.

El Sr. González Besada y los señores diputados y senadores que le acompañan regresarán esta noche a Madrid.

El Imparcial ha enviado, como redactor corresponsal, al distinguido periodista Sr. Sánchez Calvo.

El doctor Moliner, expresidente de la Universidad de Valencia, hablará esta tarde a las seis en el salón Variedades sobre cuestiones escolares.

El sábado último, a las ocho y media de la mañana, falleció en Valladolid, víctima de la dolencia que desde hace tiempo le aquejaba, el Presidente de esta Audiencia, D. Alberto Blanco doligas.

Muy de veras sentimos el triste desenlace de la enfermedad.

Reciba la familia nuestro sentido pésame.

EN CASA DEL SEÑOR MALDONADO

A esperar al Sr. Besada acudieron a la estación el Alcalde con varios concejales, comisiones del Circulo Mercantil, y entre otras personas, vimos también en el andén al Director del Instituto y el Rector de la Universidad.

Ha sido trasladado a Badajoz, el distinguido señor D. José de Alcázar, digno administrador de Hacienda en Salamanca.

CONFERENCIA DEL SR. OBREGÓN

El capitán de artillería del tercer cuerpo montado, D. Pedro Obregón, dio anoche en el salón de actos del Seminario la anunciada conferencia sobre la guerra ruso-japonesa.

Nutrida concurrencia ocupó el salón y en la presidencia estaba con el Rector del Seminario el comandante militar de la plaza, coronel Sr. Lastra, y el teniente coronel Sr. Verá-tegui; asistieron muchos jefes y oficiales de todas las armas.

Sentado, al centro del estrado, leyendo sobre pequeña mesa, y teniendo a su mano izquierda el interruptor de la luz eléctrica para la oportunidad de las proyecciones con que había de ilustrar la conferencia, empezó el señor Obregón su interesante estudio.

Su sencilla naturalidad, la viva y sentida energía de la palabra, fueron atrayentes medios de interesar prontamente al auditorio.

El origen de la guerra ruso-japonesa —decía el Sr. Obregón— estaba en la constante ambición de Rusia sobre el mar Océano; que ya en el siglo XVI mostró sobre Corea.

Ya poseía Rusia en 1875 tres puertos en aquellas costas, y después de las cesiones temporales de Rusia al Japón en 1898 recordó que en 1901, cuando la guerra de los boxers, Rusia se comprometió a evacuar la Manchuria y no lo hizo.

El Japón se lanzaba a reprimir las ambiciones de Rusia, guardándole las espaldas Inglaterra.

El 6 de Febrero rompieron las negociaciones diplomáticas; el 10 declaró la guerra Rusia y el 11 el Japón. Ya habían roto los fuegos ambos contendientes.

Hizo después minuciosa y curiosa enumeración de los medios de combate que Japón y Rusia tenían, y apuntó discretas observaciones.

El Japón, decía, imitó en su organización militar a dos excelentes modelos: a Inglaterra en la armada y a Alemania en el ejército por tierra.

Tenía, al empezar la guerra, puertos y costas bien defendidos, ferrocarriles, etc., etc. Y otra ventajosa circunstancia: el grande Océano y el mar japonés abiertos.

Aquí, al hablar del tiro de las baterías de costas, el Sr. Obregón hizo en elencorado entretenidas explicaciones.

Y para la ofensiva eran favorables al Japón sus muchas islas.

El continente lo tenían los japoneses a veinticuatro horas de marcha media.

Luego presentó la distribución de las fuerzas de mar y tierra que tenían los japoneses. Aludió en este punto a los colonos militares. Los caballos eran malos.

Rusia tenía dos puertos, Vladivostok y Port-Arthur, bien defendidos, y sobre todo el último, de primer orden.

El Dalny, surgido por orden del Zar, era comercial.

Las fuerzas de mar y tierra de Rusia eran poco más o menos como las de su enemigo; equipos y armamentos modernos.

Lo que hacía falta es que hubieran podido llegar a tiempo y no dejarse batir en divisiones.

La caballería rusa, especialmente los cosacos, eran hordas montadas.

El teatro de la guerra, para Rusia, estaba muy distante y con una sola vía, la del ferrocarril transiberiano, y con la dificultad del helado Baskal helado, que salvaron los buenos ingenieros rusos.

Pasó luego a fijar la situación de las flotas rusa y japonesa el día 6 de Febrero; la salida de transportes rusos para Chemulpo; el avance de Togo sobre Puerto Arturo y los primeros reveses y desgracias de los rusos, los primeros daños en la ciudad y el puerto interior, voladura de barcos, etcétera, etcétera.

Los rusos se refugiaron en el puerto; habían despreciado a un enemigo bien dispuesto y precevido.

Los faros estaban aquella noche encendidos y los reflectores de los barcos los delataban.

Interesante fue el relato desde el mando de Makaroff. El bombardeo de Puerto Arturo, más bien para buscar presión de la población civil; otras frías, la voladura del Bariac, aquel infierno de fuego y de sangre; el hundirse el Coreys, todo tenía descompuerto al ejército ruso. Makaroff levantó los ánimos; pero estaba cercana su desgracia y la catástrofe del día 13 de Abril contra las minas japonesas; aquella odisea de la salvación del duque Cirilo.

Estaba ganada la supremacía por mar.

Por tierra se propusieron los japoneses; la posesión de Corea, el bloqueo y sitio de Puerto Arturo y el avance sobre Loiyang.

En este relato, interesante vivamente el acuerdo con que el Sr. Obregón describió la batalla del Yalu; aquella estructura admirable que señaló eficazmente a Andung como objetivo de las operaciones para cargar luego de improviso sobre las debilitadas alas del ejército de Kouroupatkine y envolverlo.

Los horrores de aquellas combates a cuerpo descubierto, de ferreza sanguiñaria de rusos y japoneses, impresionaron intensamente.

Y que se repetieron en Wafankon.

En este punto suspendió el Sr. Obregón su relato para continuar esta noche.

Mostró el Sr. Obregón su vasta cultura militar y el estudio concienzudo que tiene hecho de la tremenda guerra ruso japonesa.

Fue muy aplaudido y felicitado.

La aglomeración de público a la entrada del salón promovió ruidos e interrupciones; llegaban muchas distinguidas personas y se encontraban sin lugar.

Oportunamente, el ingeniero señor Gay pidió que el conferenciante suspendiera un momento la lectura para que pasara aquella natural inquietud.

Y sin necesidad de estemporáneos requerimientos a la "buena educación", a un público que sabía guardar los respetos debidos al distinguido conferenciante, hubiérase logrado el imperio del sosiego, como acaeció, en cuanto cesó el empuje de fuera por convencimiento de que no había más cabida en el local.

Un telegrama de "El Labaro"

El corresponsal telegráfico de EL LABARO, Sr. Mencheta, nos envió a última hora del pasado sábado un telegrama dando cuenta de un robo cometido, según él, en el domicilio de don Augusto González Besada.

Inmediatamente, después, cuando estaba ya terminada la tirada del periódico, llegó a nuestro poder un segundo despacho aclarando el anterior y diciendo que el robo fue cometido en casa de D. Antonio González Besada, sobrino del citado exministro.

Algunos, la mayor parte de los periódicos madrileños, insertan la noticia del robo en los mismos términos y con idéntica confusión que nuestro primer despacho.

Si alguien, en los primeros momentos, pudo atribuir a EL LABARO torpes propósitos, que jamás servirnos, ha podido convencerse después de que nuestro error era tan impensado como disculpable, y de que el oficio de adyuvino es muy fácil a los aduladores y gana demasiado terreno entre quienes debieran juzgarnos con la honradez que nuestros actos merecen.

BANQUETE DE LOS MILITARES

Ayer obsequiaron con un banquete al Sr. Obregón los jefes y oficiales de esta plaza.

Asistieron el coronel D. Fernando de la Lastra, los comandantes D. Tristán Cabezas y D. Carlos Longoria, los capitanes D. Prudencio González, don José Cotruia, D. José García de Samaniego, D. Timoteo Gómez, D. Miguel Pérez, D. Luis Vázquez y D. José O'Mullryan, los primeros tenientes D. Guillermo Laá, D. Florencio Gómez, D. Tirso Vienna, D. Antonio Torrens, D. Luis Vallejo, D. Emilio Picazo, D. Lorenzo Rodríguez, D. José Torres, D. Nemesio Varona, D. Juan Pablo, D. Eladio Muñoz y D. Juan Camps, el médico del regimiento don Dionisio Tato y el segundo profesor veterinario D. Ramón Alonso.

La fiesta fue íntima y cariñosa compañerismo.

LA BOLSA

FOR TELEGRAPHO.

Cotización oficial 28, 16:30

PRECIO

FONDOS PUBLICOS

De ayer De hoy

4 por 100 interior 79.15 79.10

Idem fin de mes 79.17 79.10

Idem deuda amortizable 99.40 99.40

Acciones del Banco de España 418.00 418.00

Idem de la C. A. de Seguros 373.00 374.00

Paris a ocho dias vista 23.30 23.20

Cambios sobre Londres 100.00 100.00

Bolsa Paris: 4 por 100 exte 92.27 92.17

Obligaciones azucareras So 96.50 97.50

Ciudad General una 96.50 97.50

Acciones preferentes de Id. 64.75 66.60

Idem ordinarias Id. 35.00 35.20

Idem de Seguros Id

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA

Santos del día
Día 29. - Santos Santa Marina, virgen y...

Capilla de las Hijas de Jesús. - Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana...

El suplemento de Enero

Sumario del suplemento ilustrado de EL LABARO, correspondiente al mes de Enero, que se publicará el próximo miércoles:

Texto: La galana (poesía inédita), José M.ª Gabriel y Galán.
El gran poeta, P. Conrado Muñoz.
Día de fiesta, Máximo Peña.
El LABARO y los niños pobres, Antonio M.ª Casas.

Grabados: Retrato de Gabriel y Galán. - Los niños pobres: Grupo de los ocurridos por EL LABARO el día de Reyes.
Peñaranda (información): D. Salvador Gómez de Liaño. - La plaza Mayor. - Retablo del altar mayor de la iglesia de San Miguel. - Alrededores de la villa. - La poza. - El diputado a Cortes por Peñaranda D. Santiago Udaeta. - El alcalde D. Sinfórico Nadal. - El exalcalde D. Hipólito Montero. - El vicario D. Alejandro Gorjón. - El maestro D. Eufasio Arias Camisón. - La Junta de damas de "La Caridad". - D.ª Mónica Jiménez del Valle. - Doña Remedios del Río Jiménez. - D.ª Marcelina Muñoz de Villoldo. - Srta. Teresa Arias Camisón. - D.ª Carmen de Dios de la Torre. - Srta. Joaquina Arias Camisón. - D.ª María Gómez de Sánchez de la Peña. - Srta. Manuela Jiménez. - D.ª Librada Novo de Nadal. - D.ª Aurea Novo de Sánchez.

Precio del suplemento, 0,20 pesetas.
Los suscriptores de EL LABARO reciben los suplementos abonando 1,50 pesetas al año.

DIARIO DE AVISOS

Desviaciones de la columna vertebral, torcedura de las piernas, obediencia, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con real privilegio de invención (patente número 27.791) del Ortopédico de Madrid,

D. JERONIMO FARRÉ GARELL
Puerta del Sol, número 9, principal

Has sido en un gran número las personas que se han curado con el resultado de los aparatos que encargaron a otra casa, y a veces creídas que trataban con nosotros, puesto que alguno imita y copia casi literalmente nuestro anuncio, que con objeto de evitar se confunda con otros nuestro crédito, adquiridos en los muchos años que llevamos ejerciendo la profesión, declaramos que nuestros anuncios han llevado siempre y llevarán en lo sucesivo el nombre de JERONIMO FARRÉ GARELL, y que ninguna relación pueden tener con nosotros, aunque por el título o por un redacción pudieran parecer nuestros.

aidn, le pidan, principalmente, informes satisfactorios de personas verídicas y respetables que antes los hayan usado; y desde luego, nosotros los ofrecemos tan cumplidos como es menester y pueden desear en todas las provincias de España.

Con nuestros aparatos del real privilegio de invención aseguramos y garantizamos la curación completa y permanente de las hernias, sea cual fuese su volumen y antiqüedad, y por grandes que sean los sufrimientos de la tos y del trabajo corporal. Con nuestro aparato especial curan además la mayoría de ellas.

Requerimos la presentación del enfermo, pues no puede construirse aparato alguno sin previo reconocimiento y examen de las condiciones anatómicas de las hernias. Servir un aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale a enviar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea de resorts que sin él; que se anuncie con el nombre de un autor español ó de un autor extranjero, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

Pídanse el folleto, y al enviárselo gratis se las dirá cuándo recibirá consultas en SALAMANCA al médico especialista representante y auxiliar de dicho acreditado ortopédico.

En Madrid, en su Gabinete, Puerta del Sol, número 9, principal.

ROB BOYVEAU-TAFECTEUR
CELEBRE DEPURATIVO VEGETAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL

Su Hijo

¿Su hijo está débil, pálido y anémico, lánguido y recia, sin apetito para alimentarse y no toma interés en las cosas?
¿Que no medra su hijo? ¿La causa dolerosa la dentición, noches intranquilas y deposiciones de vientre? ¿Es requiesco el niño? ¿Escrofuloso? ¿Sufre de bronquitis, de tos y resaca de pertinencia, de tos ferina, ó garrotillo? ¿Está predispuesto á herpes ó á enfermedades molestas de la piel? ¿Que no ha adquirido el niño sus fuerzas después de haber tenido el sarampión, el dengue, ó otras enfermedades desaccómodas?

Moratin, n.º 14, Madrid.
5 Noviembre 1904.

"Mi hija Generosa Josefa, de 14 años de edad, que sufría de un estarro ya crónico y que estaba siempre pálida, ha logrado curarse y restablecerse, tomando la Emulsión Scott, y actualmente está muy desarrollada y hermosa, habiendo desaparecido todas sus molestias." E. D. de Sánchez.

Las fuerzas se adquieren siempre con el uso de

LA EMULSION DE SCOTT

de aceite puro de hígado de bacalao de Noruega é hipofosfitos de cal y de sosa.

No es difícil de tomar; se digiere con facilidad por débil que sea el estómago. Solo con el procedimiento Scott se logra esto; las otras emulsiones serían ineficaces.

Una botella de prueba por correo, gratis á los que envíen 75 céntimos para el franco. Hágame mención de este diario al dirigirse á D. Carlos María, Calle de Valencina 351, BARCELONA.

AMA DE GOBIERNO - Se ofrece para ser asistido ó persona formal una ama de gobierno. Informarán en la calle de la Latina, número 4, entresuelo.

COLEGIO DE SAN ILDEFONSO PARA alumnos de Universidad, Instituto y primera enseñanza. - Juan del Rey, 8. - Salamanca. - Director: D. Fabián Villoria Morales. Licenciado en Filosofía y Letras. - El objeto principal de este Colegio es la enseñanza y aducir al alumno en los sanos principios de la moral y religión católica.

Hay alumnos internos del curso de 1903 á 1902, y esto prueba que la alimentación es buena.
Entre alumnos internos y externos, tenemos 104 en la forma siguiente: 56 del Bachillerato; 2 de Facultad y 46 de primera enseñanza. Si alguien pone en duda este aserto, dispuestos estamos á demostrarlo con los mismos alumnos ó con los libros de inscripción (de este curso de 1903 á 1902).

VENTA DE FINCA. - A voluntad de su dueño, se hace de una casa libre de toda carga, con buenas, espaciosas y bien decoradas habitaciones, amplia galería con pavimento de mosaicos, con cochera, cuadra, jardín, poza, paneras y demás dependencias con entrada principal y accesorias, situada en sitio céntrico de Arévalo, provincia de Avila. Del precio y condiciones informarán don Juan Francisco Guerra Gil, abogado de dicha ciudad de Arévalo, y en la administración de este periódico.

SE VENDE la casa número 43 de la Ronda de Sancti-Spiritus; tiene muy

buenas habitaciones, corral, corraliza, dos pozos, cuadra, gallinero, palomar, conchero é invernadero. En la misma informarán.

CENTRO-PENSION-MAÑES para alumnos oficiales de las Facultades de Medicina. - Director propietario, D. José Mañes Casaux. - Calles del Silencio, 1, y Tostado, 1. - Salamanca.

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa-colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores, y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela modelo que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para ingresar en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que desean obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en esta capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas á sede de fundación.

Matrículas de honor, 40; sobresalientes, 122; notables, 898; aprobados, 448; total de exámenes en cuatro años, 1.014.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos visados desde seis años en adelante.

Alimentación verdadera, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Provia autorización, se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director.

VENTA DE VINO - El día 1.º de Enero se dará principio á la venta por el cosechero Valle y Hermanos, de Fuentelapeña, en la calle Miñagustin, número 4.

Medio cántaro, ó sean ocho litros, 3'50 pesetas; un cuartillo, ó sea medio litro, 25 céntimos.

JUAN FRANCISCO PICATOSTE BELLO, depositario pagador de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, acepta poderes para el cobro de haberes pasivos y créditos de las últimas guerras de Cuba y Filipinas. Barriada de Mirat.

Señoras
La elegancia y el confort de las habitaciones, conforme á los adelantos del siglo, sólo puede proporcionarla NIGINIO GÓMEZ ¿CÓMO?
en sus grandes almacenes de muebles de lujo y tapicería, San Pablo, 33; Salamanca y Avenida de Alfonso XIII, número 1, Valladolid, darán razón.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA,
en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flicera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
Marca "STOMALIX", Serrano, 30, Farmacia MADRID
Y principales del mundo.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA,
en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flicera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
Marca "STOMALIX", Serrano, 30, Farmacia MADRID
Y principales del mundo.

JABON DE SALES DE LA TOJA

CURA Y EVITA LAS AFECCIONES DE LA PIEL PODEROSAMENTE ANTISEPTICO

INMEJORABLE COMO JABON DE TOCADOR

De venta en las principales farmacias, droguerías y perfumeras.

En Salamanca: Droguerías de D. Ignacio Santiago Fuentes y D. Segundo Primo Sánchez; farmacias de D. Jerónimo Urbina, D. Pablo Beltrán Heredia, D. Angel Garcia Ruiz y principales.

TONICO IDEAL, RECONSTITUYENTE Y DIGESTIVO
ELIXIR DEL DOCTOR SANCHEZ
A BASE DE GLICEROFOSFATO DE CAL Y QUINA Y PEPSINA
Encuéntrense unidos en este preparado los tres agentes más poderosos de la medicación tónica, siendo irremplazable en los estados de debilidad anémica, falta de fuerzas, escrofulismo, agotamiento, enfermedades de los huesos, tuberculosis, afecciones del aparato digestivo, neurastenia, y en una palabra, siempre que convenga sostener las fuerzas del individuo sin excitar la circulación.

El Económico Gasógeno Montaro
CON PATENTE DE INVENCION
Es el mejor, más bonito y barato de todos los de su clase. Produce la luz más clara y más económica que la eléctrica, sin olor, humo ni oscilación. Pueden ponerse cuantas luces se deseen; se carga en marcha y para ello avisa con tiempo suficiente cuando se termina el carburador.
UN CENTIMO POR HORA
Modelo número 1, 65 pesetas.
Id. id. 2, 80 id.
Id. id. 3, 100 id.
Id. id. 4, 150 id.
Id. id. 5, 200 id.
EL INVENTOR
DON MIGUEL MONTERO SANTOS, PRESBITERO
BANZO, 7, - SALAMANCA

CONTRA LA TOS EXITO ADMIRABLE
JARABE DEL DR. VILLEGAS
BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA
Médicamente, el más racional y científico, formulado por los principales médicos del mundo é infalible para aliviar en el acto y curar toda clase de afectos bronquiales.
CATARRO, COQUELUCHE, TOS FERINA
PÍDASE JARABE VILLEGAS CON FENOCOL
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

NO HAY QUE TEMER EL INVIERNO
GUANTES de punto de lana, á 3 reales.
GUANTES de id. de id. para señora á 4 reales.
GUANTES de punto estambre forrados, á 6 reales.
GUANTES de id. para señores curas, á 8 reales.
GUANTES de piel forrados para señora, á 12 reales.
GUANTES de cabritilla forrados para caballero, á 14 reales.
GUANTES gamuza forrados de As trakan para montar á caballo, á 16 reales.
GUANTES castor gamuza para el sport y vestir, también á 16 reales.
Además hay cabritilla, ante y gamuza de lujo Varadé.
Y sigue la venta de los tres pares de cabritilla para señora á 20 reales.

JAIMÉ MAÑOSA
DOCTOR RIESCO, 31
(Frente al teatro del Liceo)

FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL
VIUDA de V. VALDERRAMA
Calle de Burgos, 39 y 41
SANTANDER

En esta importante y acreditada Casa, cuyos productos están reconocidos como los más superiores, se fabrica toda clase de pavimentos, tanto para aceras ó vías públicas, como para habitaciones interiores.
También se construyen escalinatas, balaustradas, ménsulas, bañenas, pilas de agua bendita, bautismales y demás objetos similares, en piedra artificial y mármol comprimido.
Además, esta Casa se encargará de la construcción de cualquier trabajo, con sólo remitir un ligero croquis de lo que se desee.
Esta fábrica ha sido premiada con

seis medallas de oro, dos de plata y dos de bronce, en las exposiciones nacionales y extranjeras á que ha concurrido.
LAS GOTAS CONCENTRADAS DE HIERRO BRAVAIS
ANEMIA
SALUD - VIGOR - FUERZA - BELLEZA

Canas. - Se garantiza el que, sin manchar absolutamente nada, nadie ha de conocer que estén teñidas usando el Aceite vegetal mex. caso por fumado. Su uso es con las manos, como cualquier aceite de tocador.
Depósito exclusivo en Salamanca: Prudencio Santos Benito, plaza Mayor, 17 y 18.

HIGIENE DEL TOCADOR
COALTAR SAPONINÉ LE BEUF

HIERRO BELLIDO
Remedio insustituible en el tratamiento de la anemia, clorosis, escrofula y linfatis. Así está probado en innumerables enfermos, que con él han obtenido la curación en esta ciudad. Recomendado por notabilidades médicas de Madrid como el mejor medicamento en todas las enfermedades en que se usa se halla indicado.
De venta en todas las farmacias y droguerías de esta ciudad.

